



КЫРГЫЗ БАНКЫ

Кыргызская Республика, г. Бишкек, пр. Чуй, 168

E-mail: mail@nbkr.kg

www.nbkr.kg

Пресс-релиз

Национальный банк Кыргызской Республики сохранил учетную ставку на уровне 9,00 процента

Правление Национального банка Кыргызской Республики 29 июля 2024 года приняло решение сохранить учетную ставку (ключевую ставку) на уровне 9,00 процента. Решение вступает в силу с 30 июля 2024 года.

Инфляция в Кыргызской Республике с мая текущего года сохраняется в умеренных значениях на фоне снижения темпов роста цен на продовольственную группу товаров и воздействия сезонного фактора ценовой динамики. Показатель годовой инфляции в июле¹ 2024 года составил 4,2 процента. В структуре инфляции годовые темпы роста цен на продовольствие сложились на уровне 0,6 процента, на непродовольственные товары – 7,4 процента, на услуги – 6,8 процента.

Высокая потребительская и инвестиционная активность экономических субъектов обусловила прирост экономики страны на уровне 8,1 процента за первое полугодие 2024 года. Формирование высоких темпов роста ВВП объясняется значительным увеличением сектора строительства и услуг. При этом рост реальных доходов населения и чистого притока денежных переводов продолжает оказывать влияние на расширение внутреннего потребления.

Банковский сектор страны остается устойчивым и высоколиквидным. Наблюдается рост кредитования экономики на 9,0 процента (за первое полугодие 2024 года), главным образом для потребительских целей населения. В результате смягчения процентной политики Национального банка с конца апреля 2024 года межбанковский денежный рынок характеризуется снижением краткосрочных процентных ставок, которые находятся около нижней границы установленного Национальным банком процентного коридора. На внутреннем валютном рынке гибкость обменного курса сохраняется и с апреля текущего года отмечается превышение объемов предложения иностранной валюты над спросом на нее, что обусловило текущее укрепление национальной валюты.

Внешнеэкономические условия остаются неоднозначными на фоне сохранения геополитического фактора и высокой волатильности на мировых финансовых и сырьевых рынках. Мировые цены на продовольственных рынках в последние месяцы демонстрируют постепенный рост после их продолжительного снижения. В отдельных странах-торговых партнерах Кыргызской Республики инфляционные процессы продолжают складываться на относительно высоком уровне.

¹ На 19 июля 2024 года

Оценка тенденций внешних и внутренних факторов инфляции указывает на формирование показателя годовой инфляции к концу текущего года в пределах среднесрочного целевого показателя – 5-7 процентов. Принимая во внимание волатильность цен на мировых продовольственных и сырьевых рынках, плановый пересмотр тарифной политики государства, а также в целях дальнейшего снижения инфляционных ожиданий населения видится необходимым сохранение размера учетной ставки Национального банка на уровне 9,00 процента. Принятое решение соответствует курсу проводимой денежно-кредитной политики Национального банка, направленного на сохранение ценовой стабильности в стране и создание условий для обеспечения макроэкономической устойчивости.

Национальный банк продолжает оценивать складывающиеся внешние и внутренние факторы инфляции и, принимая во внимание все еще сохраняющиеся риски во внешней среде, продолжает придерживаться взвешенного подхода при проведении денежно-кредитной политики.

В случае возникновения каких-либо рисков Национальный банк не исключает возможности внесения дополнительных корректировок в проводимую монетарную политику.

Следующее плановое заседание Правления Национального банка по вопросу о размере учетной ставки состоится 26 августа 2024 года.